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ΠΡΟΣ: ΦΟΡΕΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ  
 
Σε συνέχεια της υπ.αρ.οικ.29147/Δ1.10258/28-6-2019 και της υπ.αρ.30294/Δ1.10558/19-09-2019 εγκυκλίου, οι 
φορείς υποδοχής των φοιτητών πρέπει να δηλώνουν τους φοιτητές στην πλατφόρμα ΕΡΓΑΝΗ. Παρακαλούμε για 
τις ενέργειές σας αναφορικά με την αναγγελία έναρξης και λήξης στο ΕΡΓΑΝΗ. 
 
Θα πρέπει ο φορέας υποδοχής του φοιτητή/τριας να υποβάλει το έντυπο Ε3.5. στο ΕΡΓΑΝΗ για την έναρξη  το 
αργότερο την ίδια ημέρα με την ημερομηνία έναρξης της σύμβασης  και εντός ωραρίου που θα δηλωθεί ότι θα 
εργάζεται ο φοιτητής/-τρια, (ΕΝΑΡΞΗ) και για την λήξη της πρακτικής άσκησης το αργότερο τέσσερις (4) 
εργάσιμες ημέρες από τη λήξη της σύμβασης (ΛΗΞΗ). 

Βήματα:  

1) Επισκέπτεστε την πλατφόρμα ΕΡΓΑΝΗ 
εδώ: https://eservices.yeka.gr/(S(4flkih5e0zirecbdgogmoigq))/login.aspx?ReturnUrl=%2f 

2) Αν είστε ήδη εγγεγραμμένοι, εισάγεστε με τους κωδικούς του φορέα στην ΕΡΓΑΝΗ, ενώ αν δεν είστε 
(γιατί δεν απασχολείτε προσωπικό) εισάγεστε με τους κωδικούς σας στο Taxisnet.  

http://www.aua.gr/
http://praktiki-espa.aua.gr/
https://www.facebook.com/PraktikiEspaAua
https://eservices.yeka.gr/(S(4flkih5e0zirecbdgogmoigq))/login.aspx?ReturnUrl=%2f


 

3)  Μετά την επιτυχή εισαγωγή στην πλατφόρμα, επιλέγετε: Ειδικά Έντυπα → Αναγγελίες Πρακτικής 
Άσκησης → Εισαγωγή 

4) Από τις επιλογές στο «ΕΙΔΟΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ» επιλέγετε: 

• 1-«Ε3.5: ΕΙΔΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΩΝ» ==> Για να δηλώσετε την έναρξη της πρακτικής. 

• 2- «Ε3.5: ΕΙΔΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΩΝ / ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ» ==> Για να διορθώσετε λάθη που έγιναν σε δήλωση 
έναρξης που έχετε ήδη υποβάλει. 

• 3- «Ε3.5: ΕΙΔΙΚΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΝΑΓΓΕΛΙΑΣ/ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ/ΦΟΙΤΗΤΩΝ / ΔΙΑΚΟΠΗ» ==> Για να δηλώσετε την Λήξη της πρακτικής άσκηση, όπως 
προβλέπεται και στη σύμβαση. 

5) Αφού ανοίξει η φόρμα συμπληρώνετε ανάλογα μόνο τα απαιτούμενα στοιχεία. Συνολικά η φόρμα 
 χωρίζεται σε τρία βασικά μέρη: 

    1- Στοιχεία Φορέα 

2-Στοιχεία Φοιτητή: Τα στοιχεία αυτά φαίνονται στην σύμβαση. Βεβαίως, ότι πρόσθετο στοιχείο 
χρειάζεστε μπορείτε να επικοινωνείτε άμεσα με τον φοιτητή. 

3-Στοιχεία Ιδρύματος:   

Στοιχεία Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 
Εκπαιδευτικό Επίπεδο: Α.Ε.Ι/Α.Τ.Ε.Ι. 
Χώρα Εκπαιδευτικού Ιδρύματος: Ελλάδα 
Ονομασία Εκπαιδευτικού Ιδρύματος: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
 

Η επιλογή της Σχολής και του Τμήματος εξαρτάται από το Τμήμα Σπουδών του-της φοιτητή-τριας που πρόκειται 
να εκπαιδεύσετε. Επιλέξτε ανάλογα:  

Σχολή: Επιστημών των Φυτών 
Τμήμα:  Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής 
Τμήμα: Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος 
 
Σχολή: Επιστημών των Ζώων 
Τμήμα: Επιστήμης Ζωικής Παραγωγής 
 
Σχολή: Περιβάλλοντος και Γεωργικής Μηχανικής 
Τμήμα: Αξιοποίησης Φυσικών Πόρων & Γεωργικής Μηχανικής 
 
Σχολή: Επιστημών Τροφίμων και Διατροφής 
Τμήμα: Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου 
 
Σχολή: Εφαρμοσμένης Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας 
Τμήμα: Βιοτεχνολογίας 
 
Σχολή: Εφαρμοσμένων Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών 
Τμήμα: Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης 
Τμήμα: Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων και Συστημάτων Εφοδιασμού   
Τμήμα: Περιφερειακής Οικονομίας και Ανάπτυξης 
 

Αριθμός Εγκριτικής Απόφασης: στο πεδίο ‘’Αριθμός Εγκριτικής Απόφασης’’ συμπληρώνεται η ΑΔΑ της 
αναρτημένης σύμβασης ή η ΑΔΑ έγκρισης της πρακτικής άσκησης του φοιτητή από τον ΕΛΚΕ του ΓΠΑ. O 
αριθμός εγκριτικής απόφασης, αναγράφεται πάνω στην Ειδική Σύμβαση Πρακτικής Άσκησης, την οποία θα 
παραλάβετε από τον φοιτητή.  

6) Στο πεδίο του εντύπου "Ειδικότητα Πρακτικής Άσκησης " μπορείτε να επιλέξετε έναν κωδικό που να γνωρίζετε 
ότι είναι συναφής με την θέση απασχόλησης του φοιτητή ή  έχει μεγαλύτερη συνάφεια με το επιστημονικό 
αντικείμενο του Τμήματος του φοιτητή/φοιτήτριας.  
 
Παράδειγμα για Εξάσκηση Πρακτικής μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ:  

Ώρες εβδομαδιαίως: 40  
Ημέρες Πρακτικής Άσκησης: Δευτέρα- Παρασκευή.  
Ημερομηνία Τοποθέτησης: είναι ίδια με την Ημερομηνία Έναρξης. 

http://efp.aua.gr/
https://w1.aua.gr/dasologia/
http://zp.aua.gr/
http://www.afp.aua.gr/
http://fst.aua.gr/
http://gbt.aua.gr/
http://www.aoa.aua.gr/
http://agribusiness.aua.gr/


 

Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης ΑΕΙ/ΑΤΕΙ Δ.ΥΠ.Α.: επιλέγετε ΟΧΙ. 

Παρατηρήσεις:  Θα γράψετε ότι ο φοιτητής πληρώνεται και ασφαλίζεται από τον ΕΛΚΕ του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Μεικτή Μηνιαία Αποζημίωση και Ωριαία Αποζημίωση:  Θα πρέπει να συμπληρωθεί 0,00. Το Σύστημα μπορεί 
να δεχθεί την τιμή 0,00. Ο φοιτητής πληρώνεται και ασφαλίζεται από τον ΕΛΚΕ του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.  

7) Αφού καταχωρήσετε όλα τα απαραίτητα πεδία, υποβάλετε το έντυπο, επισυνάπτοντας και την υπογεγραμμένη 
σύμβαση. 

 
Επισυναπτόμενα αρχεία: Υποχρεωτικά επισυνάπτεται είτε η σύμβαση είτε ή έγκριση της πρακτικής άσκησης 
του φοιτητή από τον ΕΛΚΕ του Ιδρύματος από την ΔΙΑΥΓΕΙΑ ( η πρωτότυπη σύμβαση πρέπει υποχρεωτικά να 
επισυναφθεί στο Έντυπο Ε3.5 από τον Φορέα Υποδοχής κάνοντας ορθή επανάληψη του εντύπου χωρίς καμιά 
οικονομική επιβάρυνση έως τη λήξη της σύμβασης πρακτικής άσκησης). 
 

8) Μετά την υποβολή, κάνετε λήψη του Εντύπου Ε3.5. σε μορφή pdf. Το αρχείο αυτό υπογεγραμμένο και 
σφραγισμένο από εσάς το προωθείτε στο Γραφείο Πρακτικής (praktiki-espa@aua.gr) ή εναλλακτικά στον 
φοιτητή. Με αυτό τον τρόπο θα διασφαλίσουμε ότι η πρακτική άσκηση των φοιτητών μας θα κατοχυρωθεί και 
θα πληρωθεί.  
   

9) Η ίδια διαδικασία επαναλαμβάνεται στο τέλος της πρακτικής, την τελευταία μέρα ή και 3-4 μέρες αργότερα. Στο 
έντυπο αυτό τα στοιχεία του φοιτητή, αλλά και του ιδρύματος συμπληρώνονται αυτόματα, με το που εισάγετε 
το αντίστοιχο έντυπο Έναρξης της πρακτικής  (χωρίς την "ΕΝΑΡΞΗ" δεν μπορεί να δηλωθεί "ΛΗΞΗ").  Εσείς, απλά 
συμπληρώνετε την ημερομηνία λήξης της σύμβασης, που πρέπει να συμπίπτει με την ημερομηνία λήξης της 
σύμβασης, ανεξάρτητα αν η τελευταία μέρα είναι εργάσιμη ή όχι. 

Προσοχή! Αν για κάποιο λόγο έχει γίνει τροποποίηση της αρχικής δήλωσης Ε3.5., τότε η δήλωση λήξης  
πρέπει να βασιστεί στο τροποποιημένο έντυπο και όχι στο αρχικό, γιατί διαφορετικά στο έντυπο λήξης δεν 
θα περιλαμβάνονται τα στοιχεία που τροποποιήθηκαν. 

   Δεν χρειάζεται να υποβάλλετε ΑΠΔ. Σας υπενθυμίζουμε ότι οι φοιτητές μας πληρώνονται και ασφαλίζονται 
μέσω ΕΣΠΑ από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας. 

Με εκτίμηση, 

 
Προσωπικό Διοικητικής Υποστήριξης Γραφείου Πρακτικής Άσκησης  
 

mailto:praktiki-espa@aua.gr

